

小山村的蝶变之路

市纪委精准“施治”助力贫困村脱贫



为村里的脱贫攻坚工作建言献策



查阅相关资料



看望慰问老党员

6月23日,达州市纪委监察局的党员干部一行20余人,来到达川区罐子乡和平村,顶着烈日分别深入到50户困难群众家中进行走访慰问,给他们送去了大米和食用油,以及党委政府的关怀与问候。

和平村地处偏僻,山高路陡,是远近闻名的穷山村。市纪委监察局领导班子成员先后多次到村调研,并派“第一书记”驻村,精准施策,“输血”的同时更重“造血”。去年,在市纪委驻村干部的带领下,全村修通了进村水泥公路,打造村貌建设,带领全村125户337人脱贫……正如村民们所说:“精准扶贫以来,我们村的日子越过越有滋味了!”

走访到户精准脱贫

市纪委因户施策、因人施策,帮助低收入群众增加收入,除了驻村干部外,委局机关所有党员干部深入到贫困户家里走访慰问,准确了解家里情况,提供针对性帮扶。

“现在的身体状况怎么样了,看病的医药费怎么报销?”“今年收成怎么样?家庭主要收入来源是什么?”……在驻村干部的带领下,帮扶慰问组来到对口帮扶对象、贫困户王守华家中,他们进客厅、入厨房、看卧室,并与帮扶对象亲切交谈,了解其一家人的生产生活和身体状况。

王守华的左腿曾于1997年受伤。2015年1月,王守华在开江县务工时,又不慎从4楼工地摔下,右腿骨折,落下残疾,妻子为了照顾他,只得辞工在家,当时两个女儿还在读书。失去工作,没有了收入,一家人蜗居在时常漏雨的土墙房中,生活陷入困境。

市纪委驻村干部了解情况后,立即将王守华与妻子纳入低保贫困户,并第一时间提供司法援助,向雇佣单位索要赔偿,提供医疗救助。为了帮助他们脱贫,村里不仅给他提供种苗、农资,还教会他们种植、养殖技术。现在,王家不但种植了几亩田的水稻、玉米等,还养殖起了生猪、鸡鸭。2016年,在市纪委的帮扶下,王守华一家修建起了2层砖结构的新楼房,人均纯收入已达3700元以上。

“市纪委对低收入户实行动态管理,已脱贫的及时退出,新致贫的及时纳入。”村民们说,市纪委帮扶成效精准,现在全村已无一人户人家均年收入低于3000元。

优化服务解决民困

“现在基本家家户户都通水泥路了,晴天不沾土,雨天不湿鞋,吃了晚饭出去散步,利用健身器材锻炼身体。搁以前,这些简直不敢想。”村民们笑着说。

急民之所忧,解民之所困。市纪委在初期走访摸底时,出行难、饮水难等问题是村民反映最多的问题,引起了市纪委领导重视,在科学规划的前提下,市纪委多方协调,筹措资金,修建村社道路17.72公里,生产道8.3公里,招呼站1个;修建便桥8个、山坪塘7口、饮水工程

15处、沟渠2.7万米、饮水管道1.2万米,整治山坪塘4口,疏通河道防洪清淤3.8公里。

需要解决的不只出行、饮水难题,还有看病难、休闲设施匮乏等问题。市纪委多方协调资金,修建村卫生室和公共厕所,配备医疗设备,为2200名村民逐一建立健康档案;打造村综合文化服务中心、室外活动场地和文化宣传墙,配备电脑、打印机、投影仪、广播器材、健身设施以及1500册图书。

“老卫生室环境差,漏风又漏雨,根本不愿意去;这个新卫生室,不仅整洁干净,配备了医疗设备,而且比过去的还便宜!”村民刘广英指了指室外活动场的健身器材,说,“看,现在还有这些健身器材,饭后来锻炼身体,就跟住在城里的小区一样!”

产业扶贫奔向小康

和平村辖6个村民小组,621户2200人,其中贫困户134户369人,幅员面积9.5平方公里,占全乡总面积的四分之一,海拔300至800米,以山坡地形为主,地域内均没有形成规模性农业主导产业,同时存在劳动力缺乏、劳动力文化素质偏低、自然灾害、乡村道路不通、主观脱贫意识差等致贫问题,全村三分之二的居民均居住在铁山半腰。

为此,驻村工作组根据贫困户的不同类型,聚焦精准脱贫,把发展传统养殖业和引进产业扶贫结合起来,把脱贫和防止返贫结合起来,激发村民脱贫致富的内生动力。

2016年8月,和平村与达川区福春种植专业合作社签订《辣椒推广种植加工合作协议》,建成占地3668.5平方米的烘干房。采取“村支部+公司+农户”的运营模式,由村委会组织协调群众发展辣椒种植,公司提供种苗、技术以及产品回收、加工、销售,公司每年向村委会支付2.5万元厂房租金作为村集体收益,带动和平村贫困户种植辣椒100亩,实现贫困户人均年收入增加400元。

此外,全村还种植青脆李500亩、魔芋300亩、青花菜80亩,培育养殖户5户,引进鸿满源肉鸽养殖基地,发动6户贫困户养殖肉鸽1000只。现已帮助全村125户337人成功脱贫。

2017年,市纪委将以更大的决心、更明确的思路、更精准的举措、超常规的力度,众志成城,全力帮助和平村脱贫致富奔小康。(丁卓 本报记者 韩春艳)

达州晚报

●主办:中共达州市纪委 达州市监察局 达州日报社
●承办:达州市纪委宣传部 达州晚报

全市预防腐败工作推进会召开 行权平台令腐败无处藏身



本报讯 “聚焦重点领域,严查基层微腐败……”全市预防腐败工作推进会近日召开,会议回顾了去年全市预防腐败工作,进一步明确了2017年预防腐败工作要点,提出今年要全面推行行权平台建设,让权力运行更加公开规范透明。

会议从持续推动惩防体系建设、加强行权平台监督管理、开展重点行业领域防治、实施预防腐败创新项目、大力推进统筹联动工作等方面回顾了2016年全市预防腐败工作。去年我市共启动惩防体系责任追究案件26件,其中:给予党纪政纪处分22人,诫勉谈话11人,责令公开道歉2个单位,责令作出书面检查3个单位6人,免职1人。

今年,全市各级纪检监察机关认真贯彻落实省纪委和市委部署要求,聚焦中心、主动作为,积极开展预防腐败工作。我市预防腐败工作责任落实更加到位;突出监督执纪,权力运行更加规范;聚焦重点领域,风险防控更加有效。当前,全市各级纪检监察机关进一步推进惩防体系建设、大力推进行权平台建设,深化廉政风险防控,强力整治基层微腐败。

会议要求,抓预防腐败工作,要牢牢把握正确方向,扭住关键环节。要围绕中心、服务大局,聚焦“主线”、紧盯“任务”,统筹协调、合力推动,干在实处、走在前列。强化组织领导,压紧压实责任,加强考核激励,打造精干队伍,深化科技防腐,不断提升预防腐败工作的质量效益。

(王智勇 本报记者 谢建荣)



以案说纪

磐石场坝村村支书候选人 拉票贿选被处理



本报讯 近日,通川区纪委通报了磐石镇场坝村党支部书记候选人肖仕君拉票贿选案处理情况。经查,2017年1月,在村(社区)党组织换届选举前,场坝村党支部书记候选人肖仕君为了自己能当选,分别向本村4名党员送去现金共计1800元。磐石镇党委经调查后,研究决定取消肖仕君作为场坝村党支部书记候选人资格。5月,给予肖仕君党内严重警告处分,1800元违纪款被追缴。(本报记者 谢建荣)